
Cvi£ení 2

1. Pomocí programu ROOT nakreslete trajektorii a £asovou závislost sou-
°adnic (a) £lov¥ka, který stojí ve vzdálenosti r od osy otá£ení na koloto£i
otá£ejícím se s konstantní úhlovou rychlostí ω,
(b) mravence, který leze od okraje koloto£e sm¥rem do st°edu rychlostí vr.

2. Pomocí programu ROOT nakreslete trajektorii jako na obrázku. Vykreslete
také £asový pr·b¥h sou°adnic.

3. Pomocí programu ROOT nalezn¥te délku spirály na obrázku.
[°e²ení: ≈ 3.383]
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4. Pomocí programu ROOT nakreslete graf cykloidy, tj. trajektorii bodu na
okraji kola valícího se konstantní rychlostí v.

5. Pomocí programu ROOT nalezn¥te trajektorii konce vte°inové ru£i£ky
hodin, jejichº st°ed se nachází na okraji kola o polom¥ru 1 m (viz obrázek).
Délka vte°inové ru£i£ky je 0.5 m a v £ase t = 0 se nachází v poloze "3 hodiny".
(a) Kolo se otá£í rychlostí 1 otá£ka za minutu proti sm¥ru hodinových ru£i£ek.
(b) Kolo se otá£í rychlostí 1 otá£ka za minutu po sm¥ru hodinových ru£i£ek.
(c) Kolo se otá£í rychlostí 2 otá£ky za minutu proti sm¥ru hodinových ru£i£ek.
(d) Kolo se otá£í rychlostí 2 otá£ky za minutu po sm¥ru hodinových ru£i£ek.

6. Mí£ byl vyhozen z okna ve vý²ce 10 m horizontáln¥ rychlostí 5 m/s. Jak
daleko od okna dopadne na zem? Jakou dráhu urazí?

[°e²ení: dopadne ve vzdálenosti ≈ 7.14 m, urazí dráhu ≈ 12.85 m]
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